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 În data de 25 martie 2011, ADRSE şi 

Universitatea din Bucureşti au organizat la Bucureşti, 

la Rectoratul Universităţii, prima întâlnire de lucru 

dintre membrii Consorţiului Regional Sud-Est şi 

membrii Consorţiului Regional Bucureşti-Ilfov din 

cadrul activităţii A7. Schimb de experienţă cu alte 

două regiuni din România "Diseminare interregională 

a experienţei de cooperare transnaţională".  

Membrii celor două Consorţiii Regionale au dezbătut 

exemple de bună practică în dezvoltarea capacităἪii 

instituἪionale a ConsorἪiilor Regionale şi rolul 

parteneriatelor interregionale în educaἪie Ἠi formare profesională în cadrul Strategiei Europa 2020. 

Dintre exemplele de bună practică amintim: conştientizarea rolului fiecărei instituţii în cadrul CR;  

realizarea website-ului proiectului ca instrument pentru a asigura vizibilitatea proiectului şi a Consorţiului 

Regional, instrument necesar în dezvoltarea capacităţii instituţionale a acestei structuri; asimilarea de 

bune practici la nivel european în cadrul schimbului de experienţă realizat prin vizitele de studiu 

organizate la partenerul transnaţional; asimilarea de bune practici în realizarea de schimburi de 

experienţă cu membrii altor Consorţii Regionale din România; identificarea de idei de proiecte pe care le 

pot prezenta spre finanţare grupuri de instituţii din cadrul CR în parteneriat cu instituţii similare 

prezentate de partenerul transnaţional sau cu instituţii similare membre în alte Consorţii Regionale; 

completarea machetelor de PRAI ca exerciţiu la activităţile derulate în cadrul proiectului. 

Membrii CRBI au subliniat importanţa schimbului de experienţă transnaţional efectuat la Universitatea 

Catolică din Louvain-la-Neuve, din Belgia, în cadrul 

activităţilor proiectului.  ADRSE a invitat la această 

întâlnire pe reprezentantul partenerului transnaţional, 

domnul Paolo Tosi, vicepreşedinte al Confcommercio 

Verona din Italia. Dânsul a remarcat 

complementaritatea dintre instituţiile membre în 

CRSE şi insituţiile vizitate de către reprezentanţii 

acestora în Regiunea Veneto, interesul comun al 

celor două regiuni europene de a încheia 

 parteneriate. 

Prima întâlnire de lucru din cadrul schimbului de experienţă  

interregional cu reprezentanţii  

Consorţiului Regional din Regiunea Bucureşti-Ilfov 
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A doua întâlnire de lucru din cadrul schimbului de experienţă  

interregional cu reprezentanţii  

Consorţiului Regional din Regiunea Bucureşti-Ilfov 

 În data de 27 mai 2011 a fost 

organizată la Brăila, în Staţiunea Lacu-

Sărat, cea de-a doua întâlnire de lucru din 

cadrul schimbului de experienţă 

interregional cu reprezentanţii 

Consorţiului Regional din Regiunea 

Bucureşti-Ilfov. Membrii Consorţiilor 

Regionale au analizat modul în care se 

derulează parteneriatele instituţionale în 

regiuni diferite ale Uniunii Europene din perspectiva instituţională a partenerului transnaţional: 

Confcommercio Verona, asociaţie a intreprinzătorilor din Regiunea Veneto, Italia şi 

Universitatea Catolică din Louvain-la-Neuve, din Belgia. Fiecare Consorţiu Regional a prezentat 

instituţiile vizitate în cadrul schimbului de experienţă transnaţional, fiind realizate analize 

comparative cu realităţile din cele două regiuni din România. În Italia şi în Belgia, parteneriatele 

se bazează pe scopul comun al instituţiilor de a contribui la dezvoltarea regională prin 

implicarea activă în programele de formare profesională, programe care au drept finalitate 

furnizarea de personal calificat pe piaţa muncii. 

Un alt subiect important a fost sustenabilitatea proiectelor aflate în curs de implementare: 

participanţii au identificat oportunităἪi de susἪinere a activităἪii viitoare, oportunităţi bazate pe 

dezvoltarea parteneriatelor regionale în domeniul educaţiei şi formării                      

profesionale. Membrii Consorţiilor Regionale au verificat posibilitatea de accesare în parteneriat 

a Fondului Social European prin Programul 

Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor 

Umane 2007-2013.  

Concluziile întâlnirii de lucru au vizat propuneri 

de îmbunătăţire a colaborării inter-instituţionale 

atât la nivel interregional, cât şi la nivel intra-

regional, în scopul consolidării parteneriatelor 

instituţionale, fiind recunoscută contribuţia pe 

care acestea o  pot avea în procesul de 

 dezvoltare socială şi economică. 
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Atelierul de lucru A8 Evaluarea aptitudinilor dobândite de membrii grupului Ἢintă  

Ἠi îmbunătăἪirea metodologiilor de lucru pentru activităἪile viitoare  

 În perioada 21 - 22 iunie 2011, Agenţia 

pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, a 

organizat la Brăila, StaἪiunea Lacu Sărat, 

atelierul de lucru cu tema Evaluarea 

aptitudinilor dobândite de membrii grupului Ἢintă  

Ἠi îmbunătăἪirea metodologiilor de lucru pentru 

activităἪile viitoare . 

Acest atelier de lucru a fost organizat cu scopul 

de a îmbunătăţi instrumentele de lucru ale CR, de a formula propuneri pentru un regulament 

intern actualizat şi adaptat contextului actual, de a formula propuneri de îmbunătăţire a 

componenţei CR, elaborarea unui plan operaţional care să asigure sustenabilitatea activităţilor 

viitoare ale CRSE. Dezbaterile din cadrul prezentului atelier de lucru au fost coordonate de 

expertul formator, Florin Gheorghe Mărginean. 

Experienţa acumulată de membrii CRSE pe parcursul proiectului privind creşterea capacităţii de 

management participativ a structurii consultative precum şi experienţele recente ale celoralalte 

Consorţii Regionale, au constituit puncte de plecare în dezbateri, în formularea unor 

recomandări adresate instituţiilor şi structurilor parteneriale consultative pentru îmbunătăţirea 

activităţilor viitoare. Atelierul şi-a propus să identifice cele mai bune mijloace şi instrumente 

financiare şi de management capabile să asigure sustenabilitatea funcţionării Consorţiilor 

Regionale şi creşterea contribuţiei acestor structuri manageriale participative la designul şi 

aplicarea strategiilor de dezvoltare a resurselor umane în general şi a celor ce vizează 

învăţământul profesional şi tehnic, în particular. În contextul noilor strategii europene şi 

naţionale şi al schimbărilor legislative ce privesc 

educaţia, formarea profesională şi piaţa muncii,  

obiectivele atelierului de lucru au fost: identificarea 

elementelor de bază ale strategiei de dezvoltare a 

Consorţiului Regional în perspectiva anului 2020;  

stabilirea de acţiunile majore şi calendarul de 

derulare a acestora  în scopul definitivării  

Programului activităţilor Consorţiului Regional pentru 

perioada 2011-2013; prezentarea şi analizarea de 

 modele de regulamente şi metodologii de lucru. 
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A patra întâlnire de lucru a Comitetului de Coordonare 

 În data de 22 iunie 2011 a avut loc la Lacu 

Sărat, judeţul Brăila, a patra întâlnire de lucru a 

Comitetului de Coordonare a proiectului Consolidarea 

capacităἪii instituţionale a Consorţiului Regional al 

Regiunii de Dezvoltare Sud-Est (CRSE ) , nr. 

contract POSDRU/41/3.3./G/37903. La întâlnire au 

participat conducători ai unor instituἪii reprezentative în 

cadrul Consoţiului Regional  şi ai altor instituţii relevante 

în ceea ce priveşte piaἪa muncii Ἠi statistica socială la 

nivel local, regional, naţional după cum urmează: din partea ADR Sud-Est  LuminiἪa Mihailov, 

Director General; Florin Gheorghe Mărginean, Expert; din partea DirecἪiei Regionale de Statistică 

Brăila  Daniela Breileanu, Director Executiv Adjunct; din partea Institutului NaἪional de Statistică  

prof.univ.dr. Vergil Voineagu, Preşedinte; din partea Universităţii Constantin Brâncoveanu  Brăila 

 prof.univ.dr. Elena Enache, Decan, Facultatea Management Marketing în Afaceri Economice; din 

partea UniversităἪii Danubius  Galaţi  Prof.univ.dr. Viorel Ariton, Prorector; din partea UniversităἪii 

Ovidius  ConstanἪa  Conf.univ.dr. Rodica Vlădoiu; din partea ISJ Brăila  Viorel Botea, 

Inspector ἧcolar General; din partea ISJ ConstanἪa  Aliss Andreescu, Inspector ἧcolar General; din 

partea ISJ GalaἪi  Doruleţ Nelu Resmeriţă, Inspector ἧcolar General; din partea ISJ Tulcea  

CăpriἪă Doru Marian, Inspector ἧcolar General; din partea ISJ Vrancea  Stan Rogoz, Inspector 

ἧcolar General; din partea UniversităἪii 

Constantin Brâncoveanu  Brăila  conf.univ.dr. 

Marian Chivu, Coordonator grup de lucru pentru 

cap. ContribuἪia învăἪământului universitar la 

dezvoltarea regională  - PRAI Sud-Est. 

Membrii Comitetului de Coordonare au fost 

informaţi privind activităἪile implementate  în cadrul 

proiectului în perioada februarie 2011  iunie 

2011, privind aspecte relevante ale schimburilor de 

experienἪă interregionale derulate cu Regiunea Centru şi cu Regiunea BucureἨti-Ilfov, în perioada 

februarie 2011 mai 2011. Dezbaterile au abordat următoarele subiecte: revizuirea Regulamentului 

de Organizare şi Funcţionare a ConsorἪiului Regional; includerea de noi membri în CR; identificarea 

unor mecanisme şi instrumente financiare prin care să fie asigurată finanţarea activităţilor curente ale   

CRSE; identificarea de modalităἪi de asigurare a sustenabilităἪii proiectului, după finalizarea 

 proiectului CRSE; sublinierea impactului Strategiei Europa 2020 asupra documentelor  

 de planificare strategică. 
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Conferinţa finală  a proiectului  

 În data de 27 iulie 2011, Agenţia pentru 

Dezvoltare Regională Sud-Est, a organizat la Brăila, la 

Teatrul Maria Filotti , conferinţa finală a proiectului 

Consolidarea capacităţii instituţionale a Consorţiului 

Regional al Regiunii de Dezvoltare Sud-Est 

( CRSE ) . La eveniment au participat aproximativ 

90 de persoane, reprezentanţi ai instituţiilor membre în 

Consorţiul Regional, reprezentanţi ai instituţiilor 

membre în Comitetul de Coordonare al proiectului, reprezentanţi ai actorilor locali relevanţi, ai unor 

instituἪii cu rol de organisme intermediare în programe finanἪate de Uniunea Europeană, ai unor 

instituţii din alte regiuni care implementează proiecte similare. 

Domnişoara Luminiţa Mihailov, Director General al ADRSE, a declarat deschisă sesiunea de 

dezbateri din cadrul conferinἪei finale şi a invitat la analiza şi reflexie reprezentanţii celor trei  actori 

implicaţi în dezvoltarea învăţământului profesional şi tehnic: administraţia locală, mediul de afaceri 

şi instituţiile de învăţământ. Dânsa a menţionat că rezultatele proiectului au fost atinse, subliniind 

strânsa colaborare din cadrul proiectului, cu partenerul transnaţional Confcommercio Verona din 

Regiunea Veneto, Italia. Regiunea Veneto este o regiune cu tradiţie în domeniul parteneriatelor 

inter-instituţionale pentru dezvoltarea învăţământului. De aceea am încercat să identificăm acele 

elemente specifice parteneriatului care pot contribui la dezvoltarea parteneriatelor din educaţie în 

Regiunea Sud-Est. În Uniunea Europeană, dialogul inter-instituţional dintre sectoarele menţionate 

şi colaborarea dintre instituţiile din teritoriu, stau la 

baza dezvoltării regionale.  

Din partea Primăriei Municipiului Brăila a luat cuvântul 

domnul Secretar al Municipiului, Mircea Fudulaiche Ἠi 

a prezentat proiectele finalizate Ἠi cele în curs de 

implementare, subliniind importanἪa corelării 

obiectivelor şi activităἪilor proiectelor care se derulează 

în Municipiul Brăila, proiecte implementate de instituἪii 

 diferite, cu surse de finanἪare diferite.  
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     Domnul Paolo Tosi, Vicepreşedinte al Confcommercio Verona, a declarat că instituţia pe care  

o reprezintă, este motorul  parteneriatelor din Regiunea 

Veneto în proiectele finanţate prin Programul Operaţional 

Sectorial-Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. 

Referitor la proiect, dânsul a subliniat punctele forte ale 

partneriatului transnaţional: activităţi de management al 

proiectului coordonate conform unor proceduri sincronizate 

şi uniforme, atingerea obiectivelor din cadrul schimbului de 

experienţă organizat în Regiunea Veneto, alegerea unei 

echipe de experţi pentru desfăşurarea activităţilor de 

formare şi a întâlnirilor de lucru, crearea de reţele  la nivel european. 

Doamna Mirela Chivu, Şef Birou Planificare, Programare şi Monitorizare Regională în cadrul ADRSE, 

a realizat o descriere a proiectului, punând accent pe activităţile implementate şi pe rezultatele atinse. 

Grupul ţintă al proiectului, 33 de persoane, reprezentând instituţii relevante din Regiunea Sud-Est, a 

avut rolul de a participa la activităţile proiectului în funcţie de graficul de implementare al acestuia, de 

a rezolva temele solicitate în conformitate cu cerinţele studiului de caz, de a informa periodic 

instituţiile care i-au nominalizat asupra rezultatelor proiectului.  

Doamna Marina Danţiş, reprezentând Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă Vrancea 

în cadrul Consorţiului Regional Sud-Est şi domnul Valeriu Marinescu, reprezentând UGIR Filiala 

Tulcea în cadrul CR, au luat cuvântul pentru a prezenta rezultatele proiectului din perspectiva grupului 

ţintă. Membrii grupului ţintă au precizat că măsurile planificate în PRAI şi puse în practică prin care s-

a realizat diminuarea ponderii profilului tehnic şi creşterea ponderii profilului servicii în IPT, sunt în 

concordanţă cu studiile previzionale la nivel european. -Structura previzionată a forţei de muncă după 

nivelul de calificare(creşterea ponderii celor cu nivel superior şi mediu şi scăderea ponderii celor cu 

nivel scăzut) certifică măsurile PRAI de creştere a gradului 

de cuprindere a absolvenţilor de şcoală generală în liceu  - 

premise favorabile introduse de Legea educaţiei naţionale 

nr 1 /2011. 

Domnul Prof. Univ. Dr. DoruleἪ Nelu Resmeriţă, Inspector 

Şcolar General al Inspectoratului ἧcolar JudeἪean GalaἪi, 

membru în Comitetul de Coordonare al proiectului, a 

analizat elementele strategice de dezvoltare a Consorţiului 

Regional: creşterea rolului CR ca structură consultativă a 

Consiliului pentru Dezvoltare Regională, finanţarea activităţilor curente ale CR prin decizia CDR şi din 

alte surse de finanţare, finanţarea dezvoltării capacităţii manageriale a CR prin proiecte POSDRU,   

adoptarea unui nou regulament cadru pentru organizarea şi funcţionarea Consorţiului Regional, 

 colaborarea cu Pactul Regional de Acţiune pentru Ocupare şi cu Secretariatul tehnic 

   al acestuia.  
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 Doamna Conf. Univ. Dr. Elena Ionică, reprezentând Universitatea din Bucureşti, a abordat  

tema dezvoltării parteneriatelor inter-regionale din 

perspectiva schimbului de bune practici dintre membrii 

CRBI şi membrii CRSE şi a subliniat importanţa unei 

colaborări permanente între Consorţiile Regionale. În 

cadrul schimbului de experienţă inter-regional,  membrii 

CRSE au identificat un exemplu de bună practică 

implementat cu succes de membrii CRBI: realizarea unei 

campanii de conştientizare prin care publicul a fost 

informat asupra rolului şi activităţilor CRBI, membrii 

instituţiilor partenere în CRBI au fost informaţi asupra rolului instituţional al acestora în dezvoltarea 

politicilor educaţionale, Consorţiul Regional s-a implicat mai mult în procesul de corelare a ofertei 

educaţionale cu cererea pieţei muncii.  

Domnul Kelemen Tibor,  preşedinte al Consorţiului Regional al Regiunii Centru a prezentat concluziile 

proiectului implementat în regiunea sa: datorită volumului însemnat de timp petrecut în activităţile 

proiectului s-a format o anumită cultură organizaţională a CR,  cultură care trebuie consolidată pe viitor; 

membrii CR au ajuns să se cunoască mai bine, să înţeleagă 

mai bine rolul CR şi rolul fiecărui membru; s-au format 

competenţe de lucru în echipă, membri îşi asumă mai bine 

responsabilităţile, au mai multă încredere reciprocă; sunt mai 

bine cunoscute structura şi posibilităţile sistemului de 

educaţie şi formare profesională, existente în prezent. 

A fost invitată să ia cuvântul doamna Ioana Loredana 

Cîrstea, Şef Serviciu Managementul Informaţiei la CNDIPT  

OIPOSDRU, pentru a prezenta oportunităţile de finanţare din 

cadrul DMI 2.1 TranziἪia de la Ἠcoală la viaἪa activă şi DMI 2.3 Acces Ἠi participare la formare 

pofesională continuă. Cele două domenii majore de intervenţie finanţează: programe de învăἪare la locul 

de muncă, servicii de orientare Ἠi consiliere profesională, monitorizarea inserἪiei socio-profesionale, 

parteneriat Ἠcoală-mediul de afaceri; formarea profesională continuă prin calificare/recalificare, validare 

Ἠi certificare competenἪe dobândite în contexte non-formale/ informale, conἨtientizare, informare, 

consiliere în carieră, etc.  

Domnul Florin Gheorghe Mărginean, Şef Serviciu Prognoză Dezvoltare Ofertă Educaţională în cadrul 

CNDIPT, a realizat o prezentare despre planificarea strategică a ofertei de formare profesională prin IPT. 

Rolul Planului Regional pentru Acţiune pentru Învăţământ, elaborat de Consorţiul Regional, este de a 

furniza cadrul de referinἪă Ἠi de a facilita documentarea pentru elaborarea Ἠi armonizarea documentelor 

 strategice de la nivel judeἪean Ἠi local (PLAI, PAS). Dânsul a menţionat că proiectul CRSE 

 sprijină membrii Consorţiului în procesul de consolidare a acestei structuri participative şi  

   în procesul de corelare a ofertei educaţionale cu cererea pieţei muncii.    
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